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2022/3. Dönem Yeminli Mali Müşavirlik Sınavı 
Yönetim Muhasebesi 

6 Aralık 2022 Salı – 18.00 - 20.00 
 

SINAV KOMİSYONU CEVAPLARI 
Cevap 1 – a)  
 Standart Meyve Suyu Organik Meyve Suyu 
      Direkt İlk Madde Malzeme G. 2 TL 4 TL 
      Direkt İşçilik G. 1 TL 2 TL 
      Genel Üretim Gideri 1 TL X %150= 1.5 TL 2 TL X %150 = 3 TL 
Birim maliyet (paket başı) 4.5 TL 9 TL 

b) 
Satın alma: 90.000/ 450.000 = 0,2 TL 
Üretim kurulumu: 100.000/400= 250 TL/paket 
Dinlendirme: 80.000/200.000= 0,4 TL/dakika 
Kalite Kontrol: 105.000/20.000= 5,25 TL/kontrol 
 
Standart Meyve Suyu 
Satın alma: 400.000 kg x 0,2TL = 80.000 TL 
Üretim kurulumu: 200 paket x 250 TL= 50.000 TL 
Dinlendirme: 30.000 dakika x 0,4 TL= 12.000 TL 
Kalite kontrol: 2.000 gün x 5,25= 10.500 TL 
TOPLAM: 152.500 TL 
Organik Meyve Suyu 
Satın alma: 50.000 kg x 0,2TL = 10.000 TL 
Üretim kurulumu: 200 paket x 250 TL= 50.000 TL 
Dinlendirme: 170.000 dakika x 0,4 TL= 68.000 TL 
Kalite kontrol: 18.000 gün x 5,25= 94.500 TL 
TOPLAM: 222.500 TL 
 
Standart meyve suyu 
GÜG: 152.500 TL 
Toplam üretilen paket adedi: 190.625 
Birim GÜG: 0,80 TL 
Organik meyve suyu 
GÜG: 222.500 TL 
Toplam üretilen paket adedi: 25.000 
Birim GÜG: 8,9 TL 
 
 Standart Meyve Suyu Organik Meyve Suyu 
      Direkt İlk Madde Malzeme G. 2 TL 4 TL 
      Direkt İşçilik G. 1 TL 2 TL 
      Genel Üretim Gideri       0,80 TL 8,9 TL 
Birim maliyet (paket başı) 3,80 TL 14,9 TL 
Toplam maliyet x 190.625= 724.375 TL X 25.000= 372.500 TL 
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c)  
 Standart Meyve Suyu Organik Meyve Suyu 
Direkt İlk Madde Malzeme 2 TL 4 TL 
Direkt İşçilik 1 TL 2 TL 
Genel Üretim Gideri (FTM) 0,80 TL 8,9 TL 
Birim maliyet (paket başı) 
(FTM) 

3,80 TL 14,9 TL 

Birim maliyet (paket başı) 
(HTM) 

4,5 TL 9 TL 

Fark 0,70 TL (5,9) TL 
HTM’de standart meyve suyuna fazla maliyet yüklenmişken organik meyve suyuna daha az maliyet 
yüklenmiştir. Halihazırda kullanılan maliyet sisteminde yalnızca üretilen birim miktarı dikkate 
alınmıştır. FTM sisteminde ise üretim kurulumu, dinlendirme günü ve kontrol günü gibi hacme 
dayanmayan maliyet sürücüleri esas alınmıştır. Organik meyve suyu birim olarak daha az miktarda 
üretilmiş olsa da daha çok dinlendirme ve kalite kontrol süresine ihtiyacı vardır. 
 

Cevap 2 -  
a. 
 Ç1 Ç2 Ç3 
Bütçelenen satış (adet) 40.000 35.000 45.000 
Bütçelenen birim satış fiyatı (TL) 1.000 1.000 1.000 
Bütçelenen satış geliri (TL) 40.000.000 35.000.000 45.000.000 

b. 
 Ç1 Ç2 Ç3 
Bütçelenen satış (adet) 40.000 35.000 45.000 
Planlanan DSS (sonraki çeyreğin 
%10'u) 3.500 4.500 5.000 
(Planlanan DBS) (4.000)* (3.500) (4.500) 
Bütçelenen üretim adedi 39.500 36.000 45.500 

 
*soru metnindeki  “Üretim, ilgili çeyreğin dönem sonu stok tutarı bir sonraki çeyreğin 
bütçelenen satışlarının %10’u kadar olacak şekilde planlamaktadır.” ifadesine göre Ç1 
dönemi bütçelenen  satış adedinin %10’u önceki dönem sonu stoğudur. Önceki dönem sonu 
stoğu da Ç1 dönem başı stoğudur. 

 
 
 
c. 
 Ç1 Ç2 Ç3 
Bütçelenen üretim adedi 39.500 36.000 45.500 
Gereken hammadde (m2) 20 20 20 
Toplam gereken hammadde (m2) 790.000 720.000 910.000 
Planlanan DSS (m2) 79.000 72.000 91.000 
(Planlanan DBS) (m2) (70.000) (79.000) (72.000) 
Toplam hammadde alımı (m2) 799.000 713.000 929.000 
Hammadde maliyeti (m2/TL) 15 15 15 
Bütçelenen hammadde alım maliyeti (TL) 11.985.000 10.695.000 13.935.000 
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d. 
 Ç1 Ç2 Ç3 
Bütçelenen üretim adedi 39.500 36.000 45.500 
Gereken DİS (TL/s) 15 15 15 
Toplam DİS 592.500 540.000 682.500 
Direkt işçilik maliyeti (TL/s) 12 12 12 
Bütçelenen Direkt işçilik maliyeti 7.110.000 6.480.000 8.190.000 

 
 
e. 
 Ç1 Ç2 Ç3 
Bütçelenen üretim adedi 39.500 36.000 45.500 
Değişken GÜG (TL/s) 50 50 50 
Toplam değişken GÜG (TL) 1.975.000 1.800.000 2.275.000 
Sabit GÜG (TL) 1.000.000 1.000.000 1.000.000 
Toplam GÜG (TL) 2.975.000 2.800.000 3.275.000 

 
 
f. 
 Ç1 Ç2 Ç3 
Bütçelenen satış geliri (TL) 40.000.000 35.000.000 45.000.000 
Değişken paz.satış ve dağ.gid. (TL)  4.000.000  3.500.000  4.500.000 
Sabit paz.satış ve dağ.gid. (TL)     500.000     500.000     500.000 
Bütçelenen paz.satış ve dağ.gid.(TL) 4.500.000  4.000.000   5.000.000 

 
Cevap 3 –  
 

 A B C D 
Üretilmesi durumundaki 
değişken giderler (TL) 

144.000 228.000 176.000 320.000 

Üretim maliyetine giren sabit 
gider (TL) 

4.000 14.000 14.000 18.000 

Üretilmesi durumundaki 
maliyet (TL/) 

148.000 242.000 190.000 338.000 

Dışarıdan temin edilmesi 
durumundaki maliyet (TL) 

80.000 
(20 TL x 4.000 adet) 

276.000 
(46 TL x 6.000 adet) 

192.000 
(24 TL x 8.000 adet) 

360.000 
(36 TL x 10.000 adet) 

Tasarruf edilen toplam maliyet 
(TL) 

68.000 (34.000) (2.000) (22.000) 

A ürününün dışarıdan temin edilmesi durumunda 68.000 TL tasarruf sağlanacaktır. Diğer ürünlerin 
dışarıdan temin edilmesinde maliyet avantajı yoktur. Soruda önemli olan üretim maliyetlerine giren 
sabit giderleri hesaplamalara ve analize dahil etmektir. Üretim maliyetine girmeyen “diğer sabit 
giderler 6.000 TL” ise hesaplamalara ve analize dahil edilmeyecektir. 
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Bu soru birim maliyetler yoluyla da çözülebilir. 

 A B C D 
Üretilmesi durumundaki 
değişken gider (TL/br) 

36 TL/br 38 TL/br 22 TL/br 32 TL/br 

Üretilmesi durumundaki sabit 
gider (TL/br) 

4.000 TL/4.000 br= 
1 TL/br 

14.000 TL/6.000 br = 
2,33 TL/br 

14.000 TL/8.000 br = 
1,75 TL/br 

18.000 TL/10.000 
br = 1,8 TL/br 

Üretilmesi durumundaki 
maliyet (TL/br) 

37 TL/br 40,33 TL/br 23,75 TL/br 33,8 TL/br 

Dışarıdan temin edilmesi 
durumundaki maliyet (TL/br) 

20 TL /br 46 TL/br 24 TL/br 36 TL/br 

Dışarıdan temin edilmesi 
durumunda tasarruf edilen 
toplam maliyet (TL/br) 

17 (5,67) (0,25) (22) 

 
 
Cevap 4 - Hedef maliyet (bir adet sandalye için) = Hedef satış fiyatı – İstenilen kar  

Hedef maliyet (bir adet sandalye için) =136,5 – (%30x hedef maliyet )  

Hedef maliyet (bir adet sandalye için)= 136,5 / 1,30 = 105 TL/br 

 
     Alternatif A   Alternatif B 

DİMM maliyeti    40 TL    25 TL 

Direkt işçilik maliyeti   24 TL (1,5 saatx16 TL/s) 25 TL (2,5 saatx10 TL/s) 

Genel üretim maliyeti   36 TL (24 x % 150)  62,5 TL (25 x 2,5 TL) 

Öngörülen birim maliyet   100 TL/br   112,5 TL 

Şirketin hedef maliyeti 105 TL olduğundan ve Alternatif A seçeneği hedef maliyetinin altında 
kaldığından bu seçenek tercih edilmelidir.  
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